

Михаил Васильевич Зюзенков



4 декабря 2006 года исполнилось 70 лет со дня рождения доктора медицинских наук, профессора кафедры поликлинической терапии БГМУ Михаила Васильевича Зюзенкова.

Зюзенков Михаил Васильевич родился 4 декабря 1936 года в д. Гавли Буда-Кошелевского района Гомельской области в семье крестьянина. В 1954 г. поступил в Минский государственный медицинский институт, после окончания, которого в 1960 г. работал терапевтом в г. Мозыре (1960-1962гг.), затем в Смолевичской центральной районной больнице Минской области. С 1963 по 1968 год – цеховой терапевт поликлиники обувного производственного объединения «Луч» в г. Минске, с 1968 по 1971 – врач-терапевт 2-й Минской городской клинической больницы. Заведующий кардиоревматологическим отделением 2-й Минской городской клинической больницы с 1971 по 1976 гг.

В 1975 г. им была защищена кандидатская диссертация на тему «Влияние поляризующих смесей на клиническое течение и электролитный обмен при ишемической болезни сердца».

С 1976-го по 1991 г. – ассистент 2-й кафедры госпитальной терапии Минского медицинского института, с 1991 по 1994 год доцент этой же кафедры и одновременно заведующий отделом интернатуры мединститута (1988-1993 гг.). С 1994 по 2002 г. заведующий кафедрой поликлинической подготовки Минского мединститута, а с 2002 г. – профессор кафедры поликлинической терапии.

В 1996 г. защитил докторскую диссертацию на тему: «Патология сердца при системной красной волчанке».

Формирование М.В. Зюзенкова как ученого и педагога происходило под влиянием заслуженного деятеля науки, доктора медицинских наук, профессора Г.П. Матвейкова, учеником которого он являлся.

Ведущее направление научной деятельности М.В. Зюзенкова – проблемы лечения заболеваний сердца. Он дал научное обоснование практическому применению и ввел в клиническую практику использование различного состава поляризующих смесей для лечения ишемической болезни сердца. Автор дифференциально-диагностических критериев поражения сердца при системной красной волчанке. Предложил и обосновал новые подходы к повышению эффективности лечения больных системной красной волчанкой с кардиальной патологией, включающей в патогенетические схемы лечения препараты с антиоксидантной активностью (рибоксин, фосфаден, альфа-токоферол, милдронат). Его докторская диссертация «Патология сердца при системной красной волчанке» явилась первым фундаментальным исследованием данной проблемы в республике. В последние годы совместно с сотрудниками кафедры активно разрабатывает вопросы медицинской реабилитации больных ревматическими заболеваниями, в частности, ревматоидным артритом. В 2001

году изданы методические рекомендации «Лечение и реабилитация больных ревматоидным артритом в амбулаторных условиях», утвержденные МЗ РБ. Всего подготовил и опубликовал более 17 методических рекомендаций и пособий для студентов и врачей-терапевтов. Его лекции и практические занятия характеризуются глубоким содержанием, современными научными данными, практической направленностью, вызывая живой интерес у аудитории.

Подготовил 4 кандидатов медицинских наук. Опубликовал более 120 научных работ, 1 монографию.

Михаил Васильевич мудрый и принципиальный руководитель. Возглавив в 1994 году только что созданную кафедру и руководя ею 8 лет, он приложил максимум усилий по ее становлению и развитию. Большое внимание уделял совершенствованию учебного процесса, под его руководством разработана типовая учебная программа по поликлинической терапии для студентов лечебно-профилактического факультета высших медицинских учебных заведений (1997) и ряда межкафедральных программ МГМИ (2000).

Зюзенков М. В. опытный врач, имеющий высшую аттестационную категорию. Систематически оказывает помощь практическому здравоохранению, выполняет задания Министерства здравоохранения Республики Беларусь. Внедрил в практику ряд новых методов диагностики и лечения заболеваний внутренних органов. С 1997 года председатель Минского городского общества терапевтов и член правления Белорусского общества врачей-терапевтов.

Является заместителем председателя республиканской аттестационной комиссии (терапевтических специальностей), член экспертного Совета ВАК.

Зюзенков М.В. пользуется заслуженным авторитетом и уважением у сотрудников кафедры, университета, врачей, пациентов.

За плодотворную работу он награжден юбилейной медалью «За доблестный труд», почетными грамотами и медалью «Ветеран труда». Участник ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС (1986 г.).

Сотрудники кафедры поликлинической терапии сердечно поздравляют Михаила Васильевича с юбилеем, желают крепкого здоровья и творческих успехов.

Коллектив кафедры поликлинической терапии БГМУ